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Szent István.
Hol vagy István király ? Hí­

vunk tégedet. Jöjj, láss és ítélj 
meg bennünket úgy, ahogyan azt 
megérdemeljük. Tégy igazságot 
köztünk és valamint kilenczszáz 
esztendő előtt, ózonképpen mutasd 
meg nekünk most is az utat, me­
lyen előre mehetünk. Mert előre 
akarunk menni mindig, csak elő­
re. Szent életű ember voltál Te és 
igen nagy ember, S annyi szá­
zad, annyi nagy és szomorú ese 
meny nem tudta elfeledtetni a Te 
emlékedet. Hatalmas erővel él a 
tudat a nemzet szivében, hogy 
Te voltál és élni fog a Te meg­
szentelt emléked mindaddig, inig 
magyar nép lakja a Duna-Tisza 
tájait. A Jobb Kéz, mely porhü­
velyedből csodálatosképpen meg­
maradt, legmagasztosabb ereklyé­
je ennek a nemzetnek, látására 
évente ezrek és ezrek zarándo­
kolnak Buda várába. S aki látja 
azt a fehérségében ragyogó fér­
fias Jobbot, mintha kedvező égi 
jelet látna: megtisztul, megköny- 
nyebbül és háromszoros lánggal 
lobban fel szivében a hazaszere­
tet tüze.

Es .jól leszi minden magyar, 
lm megtekinti azt a kezet. Cso­

dálatos erő árad ki abból az em­
beri testrészből, melyet az utódok 
kegyelete nem engedett át az ö- 
rök enyészetnek. Mintha a kéz 
épenmaradásával megmaradt vol­
na benne az az erő is, molylyel 
akkor rendelkezett, mikor még 
élt koronás gazdája. Lapozzuk 
át Magyarország történetét s arra 
a legendás következtetésre fogunk 
jutni, hogy ami ezt a népet a sok 
sorscsapás és tévelygés közt meg­
tartotta, az nemcsak a saját ereje 
volt, hanem az égi hatalom is, 
az áldás, melyet Szent István ki­
rály osztott az ő Jobbjával.

Egyike a mi legszebb ünne­
peinknek Szent István napja. A 
buzgó keresztényi bit és á bon 
szabadságáért lángoló hazaszere­
tet a legszebb harmóniába olvad­
nak össze e napon. Az oltárok 
szent jelvényeire r/borul a liá- 
roinszinü lobogó. És talán ezt az 
ünnepet üli meg legbensőbben 
és leglelkesebben a magyar nép.

Az idei Szent István napjá­
nak dupla jelentősége van. Nagy, 
országos jubiláns ünnepséggel e- 
sik össze, a magyar keresztény­
ség kilencz százados emlékünne­
pével.

S ennek az ünnepnek lefo­
lyása méltó a jelentőségéhez. A

félreértések, melyek a jubiláns 
ünnepély rendezéséhez hozzáfü- 
ződtok. eloszlottak. A legmaga­
sabb áilaúrr'ós egyházi tényezők 
közös akarattal munkálkodtak n- 
zon, hogy ebből az ünnepből ki­
küszöböljenek minden olyas czól- 
zatot és jelleget, mely nem al­
kalmas arra, hogy a jubileumot 
az egész nemzet ünnepévé tegye. 
És igy tisztán és fényesen fog 
sokáig ragyogni annak a napnak 
az emléke, melyen bálát adtunk 
a magyarok Istenének azért, hogy 
kilenczszáz esztendő előtt állam- 
fentartó vallást és szent királyi 
koronát adott őseinknek. Mind a 
kettő megvan még, erőben, ép­
ségben és hatalomban. Mint ki- 
lenozszáz esztendőn keresztül, a- 
zonképpen most is ebben a ket­
tőben látja e nemzet annak biz­
tosítékát, hogy megmaradunk a 

'népek küzdelmeiben és jövő vár 
erre az országra, nagy jövő.

A Te müved ez, Szent István 
király.

És mégis, még soha nem volt 
annyi ádáz ellensége a Te mü­
vednek, mint ezekben az idők­
ben, midőn a műveltségben és 
gyarapodásban eddig még el nem 
ért magaslatra ért Magyarország. 
Ellenségeink vanna; ; nagyok
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A Tiberius partján,
— Római élmények.

Ha valaki Rómába érkezik, különös 
érzés fogja el egész valóját. Megérkezve 
az indóházba, előtte terül el a hires Di­
ocletian temploma, melynek romjai a ré­
gi Róma történetének egyik kiegészítő 
részét képezik.

Senkisem hinné, hogy az előtte el- 
torülő romok, — ahol valamikor régen, 
2000 ember áztatta magát a hüs, langyos, 
forró és kitudja, még milyen habok — 
ma Róma egyik ha nem is legnagyobb 
de legszebb templomát rejti magában. A 
„Santo Maroa degli Angeli“ hatalmas, 
imponáló és a mi legfőbb, egyszerűségé­
ben valóban megható. A bejárattal szem­
ben vezet Róma legszebb utczája, a Via 
Nazionale a belvárosba. Jobbra ősik tőle 
a Quirinál, moly inkább egy nagy ka­
szárnyához, mint királyi palotához ha­

sonlít.
A valódi Róma csak itt tűnik sze­

münk elé. A Palazzo Venezis hatalmas 
méreteivel, háta mögött a Forum Tra- 
janummal, közepén a hatalmas Traján 
oszloppal, az ő 2000 figurájával és tete­
jében Szt. Pál szobrával.

Jobbra térve a Colonna-tóren a 
hasonnevű oszlop, a tetején Szt. Péter, a 
menyország kapujának a kulcsát tartva. 
Közvetlen háta mögött a Monte Citorio, 
most az olasz parlament, az obstructió- 
nak legutolsó háziura, előtte egy Egyp- 
toinból hozott oboliskkel.

A Fontana Trevi kút, melybe ha 
egy soldit dob az ember, visszavonja Ró­
mába, hogy ott ismét ki lehessen téve 
a bérkocsisok zsarolásának és gorombás­
kodásának. Maga a kút, amelyet IV. Be­
nedek pápa fejeztetett be, egyik legszebb 
látványossága Rómának.

A korzó, hol 5—7 óra között Róma 
egész intelligeneziája a Pincio-i kocsikor­
zójáról jövet, a Caffó Aranjo előtt áldó- 
gáló publikum előtt defilirozik el. A tör­
ténelmi nevezetességű Porta Popolo, a ró­

maiak Stefánia-utja, a romok fekvési! 
Pincio, a melyről majd egész Rómát át­
látni. Szemben vele a Szt. Péter templom 
s Vatikán háta mögött elvonuló Ganieo- 
lo hegyen Garibaldi hatalmas lovasszob­
ra, amint letekint a völgyben elterülő Ró­
mára, mintha most is rohamra vezé­
nyelné a Porta Pia környékén henyélő 
katonaságot.

Visszajövet, keresztül menve a pisz­
kos Tiberiust átölelő Angyal-hídon, a 
Corso Vittorio Emanuelon, eljutunk a régi 
Rómába, a Capitoliumra, ahol üdvözlé­
sünkre kibújik ódájából az a bizonyos far­
kas, amely Romulust és Ronmst fölnevel­
te. Majd Marcus Aurelius császár lovas 
bronz-szobra tűnik szemünkbe, amint ha­
talmas lován nyereg nélkül tekint a jött- 
ment népségre. Ez egyetlen szobra a ré­
gi időkből, a melyet feltalálni sikerült s 
amelynek talapzatát nem kisebb nagy 
ság, mint Michel Angelo készített.

Sajnos, azokból a bizonyos capitoli- 
umi Indákból nem maradt semmi, mert 
azokat a régi hadverő Romaiak éhos utó­
dai felfalták, Ellenben látható még a hí-
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erősük és számosak, akik ádáz 
gyűlölettel, nem válogatott pi> 
kos és inérgvs fegyverekkel kiiz 
(lenek a magyar haza ellen A 
szomszéd nép, melylye! közössí 
get vállaltunk, csúful megszegi 
az egyezkedés pontjait s nyíltan 
és durván hirdeti, hogy csak ái 
tani akar nedűink. S itt benn n 
hazában folyton fészkelődnek az 
alattomosuk, akik csak azért 
inert az ő vidékükön más nyc 
vet beszélnek, a magyar állam 
eszme ellen törnek s lépten 
nyomon elárulják a hazát. S ti 
los eszmék forrongnunk a ma 
gyár föld népének szivében is 
tilos eszmék, melyek ha valóra 
válnának, megszűnne mindaz, a m 
Szent Istvánnak hatalmas müve. 1* 
vannak más bajok is, melyeknek e 
sorolása talán nem is illik bele Szén 
István ünnepének hangulatába.

Jöjj Szent István király 
Hívunk Téged ! Jelenjen meg 
köztünk a Te szellemed, hogy 
erősítsen és támogasson bennün­
ket. Mert szükség van reác 
Szükség van ismét olyan hala 
más erőre és szellemre, mól 
energi ájá va 1 k eresztény in agy ar 
hazát tudott teremteni itt, aho 
törvényt nem ismerő pogányok 
laktak hajdanán. Szükségünk van 
erre az erőre most is, a husza­
dik század elején.

Hol vagy István király ? Te­
jár kíván !

lelt'1 mindönki lázas sietséggel iparkodott 
háza ablakait minden az ünnepet jellegző 
fénnyel feldíszíteni, gyertyákkal ellátni ; 
sok helyen látható volt a király, a kirá­
lyi család képe, a nemzeti cziraer, zöld 
gályákkal, virágokkal felékesitvo. Némely 
ház valóságos gyönyörű látványosság 
volt u szép feldíszítéstől.

Az esti ünnepély különben a követ­
kezők ép ment végbe : 7 órakor az állo­
más előtti téren gyülekeztek a testületek, 
körök, dalárda s a nép. Itt száz darab 
(áldva lett kiosztva s meggyujtva a sor­
ban álló fáklya vivők közt, s a fáklyák 
lénye mellett felállt a dalárda s szép be­
gyakorlott összhangban elénekelte a „Hym­
nus"-1. Ezután rendbe sorakozva, az égő 
fáklyákkal a fényesen kivilágított Ország« 
ul-utczán végig vonult a menet, éltetve 
gyakran a királyt. A templom-tér—mely­
hez a menet vonult ez alkalommal
pazar fénynyel volt feldíszítve, s köze­
pén a templom előtt gyönyörű emelvény 
állott, előtte a király életnagysága mell­
szobrával. A tér körüli üzletek, mint Dor- 
ner, Fried s mások előtt, remek feldíszí­
tések voltak láthatók feliratokkal, jelvé­
nyekkel száz, meg száz csillogó gyertyák 
s színes lámpionokközött. A teret is e- 
gész hosszában dróton csüngő száz, meg 
száz színes lámpion díszítette, a temp­
lom homlokzatán fenn pedig messze ol- 
látszó, kivilágított vérveres betűkkel a 
„70“ szám volt látható, a király jubiláns

lelkes éljenzések szakították meg. Beszé­
de után a dalárda a „Szózatu-ot énekelte 
el, mely után különböző irányban szét­
oszlott a nagy közönség, áthatva a szép 
ünnepélyességtől.

Másnap, 18-án reggel taraczk durrogá­
sok jelezték a nap jelentőségét, 9 órakor 
megkondultak a katli. templom harangjai 
s hálaadó Isteni-tiszteletre gyűltek itt 
egybo a városi hatóság fejei, testületek, 
körök stb. A szent misét segédlettel 
Schiller Antal plébános végezte, a éllo­
vason a megható szép szent énekeken kí­
vül Körméndy József kántor főtanitó or­
gona kísérete mellett a dalárda a Hyta­
núst, Király-Hymnust s végül a Szózat­
ot énekelte. Közben Körmén dy Alajos 
joghallgató orgona kíséret mellett egy 
megható szép áriája Mária éneket énekelt 
el a 13 századból. A Szent mise végez­
tével innét a jelenvolt nép az izr. ima­
házba vonult, az itt tartandó Isteni tisz­
teletre. Szép volt az ipartestület menete 
kibontott zászlajával, továbbá a katonás 
lépésekben haladt tűzoltóság menete, e- 
gyenruhájában, Reich parancsnok vezeté­
sével. A szép imaházba érve, itt a nagy 
sokaság kényelmesen helyet foglalhatott, 
nem látszott az a pad hiány, mint a katli. 
templomban. A karzatot a dalárda, s e- 
logans hölgyek csoportja foglalta el. Az 
Isteni tisztelet Heil pern Lázár kántor- s a 
templomi énekkar énekével kezdődött,
mely lágyan áradt szét a templomban jótó-

god ina

i r e k.
A— A király születés napja.

A király hetvenedik születés napját mV 
tó módon ünnepelte meg Barcs közönsé­
ge. A „Barcsi Olvasókör" felhívására úgy 
egyes körök, testületek, valamint az e- 
gész város lelkes örömmel készült az ün­
nepélyre, melynek kezdete pénteken, 17 
én este oly impozáns módon ment végbe. 
A délutáni órákban az utczák házairól 
sűrűén lobogtak a nemzeti trikolorok, este-

I ill HIMI
rés tarpeji szikla, ahonnét a római apák 
és anyák nyomorék gyermekeiket lehaji 
tutták, hogy el ne csufitság velük a lakos­
ságot. Most kellene ehhez a methodus- 
hoz folyamodni, mert annyi nyomorék, 
mint Rómában található, az egész vi­
lágon nincs, beleértve Angliát is, ahol 
a búr golyók meglehetős számbán szapo­
rították a kéz- és láb nélküliek csapatják 

Lemonve a lépcsőkön, előttünk van 
a hires Foro Romane, Az első, ami szem­
be tűnik, a hires Septimus Severus dia­
dalkapu, tőle kissé halra a Mamertini 
börtönök, ahol Szt. Péter elzárva volt s 
a hóimét oly csodálatosan megmenekült. 
Visszatérve előttünk feltűnik a hires Sa- 
turnus-templom nyolez épen maradt osz­
lopa. A Poros-oszlop mellett elhaladva a 
hires Via Sacran látjuk Antonius és Fa­
ustinas templomát, az egyetlen épen ma­
radt templomot ebből a korból, arrébb a 
Constnntinbazilika hármas boithajtásu 
romjait, mig szemben vele a nevezetes 
Palatínus hegy aljában a Vast a templo­
mot, és Vesta szüzek lakását és a temp­
lomot, a hol az űrök tűz égett. Tovább 
haladva, keresztül megyünk a Titus csá-

évének száma. E szép nagy teret a szó- i 
rongásig töltötte meg az ide érkezett kö­
zönség, hol a dalárda először a „Király 
Hymnus“-t énekelte. Majd dr. Piszár An­
tal iigvód lépett az emelvényre, s szép 
beszédet mondott, melyben meleg honfiúi 
lelkesültséggel máltaita a király nagy 
érdemeit, különösen rá mutatva azokra, 
melyeket a magyar nemzet érdekében 
tett ama szomorú időben, a 48—49-iki 
évek után. Beszédében hangoztatta, hogy 
2 nagy, erényekben gazdag uralkodója van 
eddig a magyar nemzetnek történetébe vés­
ve: az egyik Mátyás király, kit a nép emelt 
drálylyé, a másik I. Ferencz József, a kit 
ama gyász időben az Isten adott királylyá a 
magy ír nemzetnek. Beszédét gyakran

szárnak Jeruzsálem elfoglalásáért jutalmul 
’eláll i tolt Titus diadal kapu alatt, s elő­
lünk feltűnik a hires Colosseum, óriási í festményeivel, a melyek közül az UtolsÖ

konyán hatva a szivekre. Majd a Hym- 
nust énekelte a vegyes énekkar, mely 
után dr. Lőwy n.-atádi főrabbi megható 
szóp beszédet mondott a királyról, mely 
mélyen lekötötte a hallgatóság figyelmét. 
Ezután a vegyes énekkar a „Király Hym­
nus'"-t énekelte el s után na a Szózatot i 
s a nép innét haza széledt, szivükben a 
szeretet és tisztelet érzetével, a legjobb 
király iránt. A szóp ünnepély soká em­
lékezetes fog maradni Barcs közönségé 
előtt

— A magyar kereszténység 900
éves évfordulóját méltó kegyelettel ütme-e», 
pclték meg városunk s vidékén is, 14-én 
délután 3 órakor a katholikus templo­
mokban hálaadó isteni tisztelet tartatott

menyek és szobor gyűjtemények tárháza.
A Sixtini kápolna, Michel Angelo

nevcteivel, mellette a Constantin diadal- 
capuval. A Colosseumtól balra talán száz 
épésnyire egy igénytelen, de azért mégis 

nevezetes kis templomocska, a San Piet- 
o in Vincolo. Itt őrzik Szt. Péter láucza- 

it, s itt van Michel Angelo hires Mózes- 
zobra, a legszebb és legremekebb, amit
alaha művész a világra hozott.

* **
Ismét átmegyünk a szürke, piszkos 

iberiuson. A Borgo Nuovon átkelve, előt­
tünk feltűnik a Vatikán és a Sz. Péter 
templom. Kétoldalt a hatalmas oszlop- 
csarnokkal, amely mintegy félkör alak - 
ián átkarolni akarja a Szt. Péter teret.

Benn vagyunk a Szt. Péter templom­
án. Megáll az ember esze. Vájjon mit 

nézzen előbb meg V Az építészet romok 
müvét-e, amely hatalmasságával hat a 
szemlélőre, vagy az apró műremekeket, 

’óllal leírni nem lehet ezt a hatást. Ezt 
Uni kell ! Magában a Vatikánban, ami 
oginkább figyelemre érdemes, az a meg­

számlálhatatlan értékű műkincsek, fest-

itélét, továbbá a tizenkét apostol, Mózes 
átviszi a zsidókat a Vöröstengeren a leg­
szebbek. Az u. n. Sída Dúcaié-ben a lo- 
panlói ütközetet ábrázoló a legszebb.

Fel menve az emeletre jutni a Raffa­
el loggiákba és a Stanzákba, ahol Raf­
fael festményei érdemelnek különös figyel­
met. Itt van egy minket magyarokat is 
érdeklő kép, Attila Róma előtti találko • 
zása a pápával. Szemben vele Hadrián 
clüzetése Rómából, oldalt jobbfelől a hi­
res Borgói tűzvész, szemben baloldalon 
Szt. Péter megszabadítása.

A képtárban van Rafia el leghíre­
sebb képe, a Folignói Madonna. Verone­
se Paolo, Leo da Vinci és más hírneves 
festőművészek 52 darab képe, mely ma­
ga milliókat és milliókat ér.

Más'k nevezetesebb múzeuma Ró­
mának a Borghese herceogi család tulaj­
donát képezi s itt is a leghíresebb mű­
vészek egósz sereg drágábbnál drágább 
képe található. Különösen érdekes Tizián 
kót képe, a szent és prófán szerelem, é>

i
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B ft házak többhelyen sürüon föl lettok 
lobogózva.

— Hymen. Löxvy Náthán barcsi 
izr. tanító f. hó 14-ón eljegyezte Győrött 
Singer Szidónia kisasszonyt.

— Nagyassacny nap. Az időn a 
szentek ünnepei többnyire esővel köszön­
tőnek reánk s elmossa a kedélyes falusi 
bnesukat. Szerdán, Nagyasszony-napján 
is. vidékünkön több községben mosta el 
a búcsút az eső, s igy elmaradtak a ki­
rándulások, zarándoklások. Pedig a hires 
turbéki búcsúra városunkból is sokan 
készültek.

— Vérmérgezés. Általános szá­
nalmat kelt a szomszédos Szentes köz­
ségben egy fiatal földmivesnő váratlan 
halála. Nemes Jánosné, alig 26 éves fia­
tal menyecske ugyanis a múlt hét egyik 
napján szónagyüjtés közben hirtelen szú­
rást érzett lába talpán, mely égető fájdal­
mat okozott neki. ügy ő, valamint töb­
ben dolgozó társai rögtön megvizsgálták 
a szúrás helyét, de nem vettek észre sem 
mit s a menyecske tovább dolgozott, 
fájdalma nem szűnt meg, de azért más­
nap is kiment még a rétre gyűjteni. Es­
tefelé azonban már kezdett dagadni a lá­
ba talpa s fájdalma is nagyobbodott s 
hiába raktak reá többféle háziszert, fáj­
dalma csak nem szűnt meg. Végre har­
madnapra orvost hívtak, ki vérmérgezési 
constatált s több vágást tett a szúrás kö­
rül, szóval elkövetett mindent, hogy a 
szerencsétlen nőt meg mentse, de már 
késő volt, pár nap alatt iszonyú kínok 
közt meghalt.

— Fertőző-betegség. Hereszuyo 
községben már több hét óta nagy mér­
tékben uralkodik a vörheny a gyerme­
kek között s a betegség oly veszedelmes 
jellegű, hogy a legtöbb halállal végző­
dik.

— Szülők figyelmébe ajánljuk 
Jíőser tan- és nevelőintézetét Budapesten 
(alapittatott 1853-ban). E kitűnő hírnév­
nek örvendő intézet magában foglal 3 
osztályú felső keresk. akadémiákkal és 
négy osztályú polgári iskolát. Bizonyítvá­
nyai államérvényesek és az egyéves ön­
kéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók 
kívánatra az iskolákkal kapcsolatos neve­
lő internátusba is felvétetnek. Bővebb 
értesítést készségei küld Rőser János i- 
gazgató, Budapesten.

502541900 szhoz.
Pályázat.

Posta-távirda és távbeszélő kezelési 
szolgálatra alkalmazandó és a XI-ik fi­
zetési osztályban 1000 koronától 1400 ko­
ronáig emelkedő évi fizetéssel, továbbá

a másik. Vénus felfegyverezi Ámort, a- 
melyért Rothschild öt millió lírát ígért. 
Raffael Krisztus sirbatétele. Van Dyk 
Jézus sirbatétele: Rubens és Veronese, 
meg mások nehány híresebb képe. Itt 
van Borghese Paula horczegnő hires szob­
ra Canovától, a legremekebb munka, 
munka, amit csak valaha láttam.

A templomokban rejlik azonban a 
legértékesebb kincse Rómának, s ezek is 
képezik leginkább ami nz idegeneket ide­
csalja. A Szt. Péter templom, az ő mér­
hetetlen kincsével, a Set. Pál templom, 
mely egyszerűségével ellentétben a Szt. 
Péter templommal, hatalmas benyomást 
tesz a szemlélőre. A Maria del Maggio­
re, Laterani, a Santo Lorenzo és még 
300 egynéhány.

Nincs város a világon, ahol csak 
megközelítőleg is annyi érdekes és érté­
kes látnivalója lenne az idegennek, mint 
az örök városban. Az egyedüli visz- 
szataszitó az a zsarolás, amivel az idege­
nekről majd a bőrt le nem húzzák. De 
még ez is megéri azt, amit itt lát az 
ember.

Jambo.

az 1893. évi IV. törvényezikk által meg-j 
állapított lakpénzzel javadalmazott posta* 
és távirda segédtisztek kiképzésére folyó! 
évi október hó 1-től, hat hónapra terjedő 
gyakorlati tanfolyamokat nyitok, a kö­
vetkező posta és távirda hivataloknál:

1. ) a budapesti posta és távirda i-: 
gazgatóság kerületében: Kecskeméten .és , 
Solmeczbányán;

2. ) A kassai posta ős távirda igaz­
gatóság kerületében: Iglőn és Miskolozon ;

3. ) a kolozsvári posta és távirda i- 
gazgatóság kerületében Brassóban és j 
Marosvásárhelyen ;

4. ) a nagyváradi posta és távirda i- 
gazgatóság kerületében: Aradon és Beb- 
reczenben ;

5. ) a pécsi posta és távirda igazga­
tóság kerületében Keszthelyen és Mohá­
cson ;

6. ) a pozsonyi posta, ős távirda i- 
gazgatóság kerületében: Érsekújváron és 
Zsolnán ;

7. ) a soproni posta és távirda igaz­
gatóság kerületében : Szókesfejérváron és 
Szombathelyen ;

8. ) a temesvári posta és távirda i- 
gazgatóság kerületében: Panesován és 
Újvidéken ; s végül

9. ) a zágrábi posta és távirda igaz­
gatóság kerületében : Eszék-fővárosban és 
Zimonyban.

Ezen tanfolyamokra hallgatókul fel­
vétetnek :

a. ) első sorban az 1873 évi II. t.-cz. 
5-ik §-a értelmében kisebb hivatalnoki 
alkalmaztatásra igény jogosultságbiró, i- 
gazolványos katonai altisztek ;

b. ) postamesteri vaory kiadói minő­
ségben szolgáló oly férfiak, a kik a gym­
nasium, reáliskola, vagy polgári iskola 
negyedik osztályát, avagy ezekkel egyen­
rangú más iskolák megfelelő osztályait 
sikerrel elvégezték ;

c. ) ugyanezen iskolai előképzettség­
gel bíró és 18-ik életévüket meghaladott 
más férfiak ; végül, ha ily pályázók kellő 
számmal nem jelentkeznek ;

d. ) a fenti iskolai előképzettséggel 
rendelkező, 16-ík életévüket betöltött if­
jak is.

A fölvételre megkíván tátik továbbá 
annak igazolása, hogy folyamodó

1. ) 35-ik életévét még nem haladta
túl ;

2. ) magyar állampolgár;
3. ) a magyar illetve ha horvát-sla- 

vonországi illetőségű, — horvát nyelvet 
szóban és írásban tökéletesen bírja ;

4. ) fedhetetlen előéletű ;
5. ) a posta és távirda szolgálatra tes­

tileg is teljesen alkalmas, mely utóbbi 
körülmény közhatósági orvosi bizony it- 
ványnyal igazolandó.

Ä tanfolyamok hallgatói tandíj fejé­
ben Húsz (20) koronát kötelesek fizetni s 
ezen dij lefizetése alól csak az igazolvá- 
nyos katonai altisztek mentetnek föl.

A tanfolyam szabályszerű bevégzé­
se és az előirt szakvizsga letétele után a 
hallgatók posta és távirda segédtiszti ál­
lásra képesítést nyernek, illetve a posta 
és távirda segédtisztjelöltek létszámába 
fölvétetnek s a segédtisztek költségveté­
siig megállapított létszámban beálló üre­
sedéshez képest posta és távirda segéd­
tisztekké neveztetnek ki; a d.) pont alatt 
említett hallgatók azonban kineveztetésre 
csak 18-ik életévük betöltése után, szá­
mi thatnak.

A kik ezen tanfolyamokba belépni 
óhajtanak, sajátkezűig irt folyamodvá­
nyaikat, melyek születési, orvosi erkölcsi 
és iskolai bizonyítványokkal felszerein- 
dők, f. évi szeptember hó 15-ig és pedig a 
már közszolgálatban állók, felettes ható­
ságuk utján, a többiek pedig az illető fő­
szolgabíró, vagy polgármester közvetítésé­
vel, a tanfolyam helyére nézve illetékes, 
posta és távirda igazgatósághoz nyújtsák 
be.

A m. kir. posta távirda és távbe­
szélő elnökigazgató. — másolat hiteiül ;

Daragó.
m. kir. pt. irodatiszt.

1849 ,
tkVTlöOÖ Hza,ü-
Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi, hogy Szabó György és 
neje Jankovieh Erzse végrehaj­
tatnunk Halász József vég­
rehajtást szenvedő elleni 600 ko­
rona tőkekövetelés és jár. továb­
bá gróf Széchenyi Géza csatla­
kozott végrehajlatonak 289 kor. 
és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a kaposvári kir. törvényszék, 
a szigetvári kir. járásbíróság te­
rületén levő a barcsi 9. sz. tjkő­
ben A kereszt 234 (házszám 211) 
helyrajzi szám alatt felvett ingat- 
lanság épület tulajdonából Halász 
Józsefnek B. 8 alatti illetőségére, 
vagyis az épület tulajdonnak, fele 
részére az árverést 1120 koroná­
ban ezennel megállapított kikiál ­
tási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 
1900 évi szeptember hó 4-ik 
napján délelőtt 11 órakor Bar­
cson a körjegyzői irodába meg­
tartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan becsárának 10 
Oj()-át vagyis 112 koronát kész­
pénzben, vagy az 1881. 60 t. ez.
42 §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333 sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8 §-á- 
ban kijelölt ovadókkópes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez leten­
ni avagy az 1881: 60 t. ez, 170 §. 
értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál elő leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1900. június hó 18- 
án. A kir. jársbiróság, mint tkvi 
hatóság.

Balta
kir. jávásbiró.
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Med. univ.
<lv. Gsál Jenő,

fogorvos Pécsett
uj takarékpénztári 

palotában.

Plombok a legújabb 

vívmányok szerint. 

Foghúzás. Arany-, 

celluloid , kautschuk- 

fogak és teljes fogsorok.
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648

900, vh.- szám.

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági vvgrvh.tju 
az 1881. LX. t.cz, 102 $-a értői­
mében ezennel közhírré teszi, hog\ 
a szigetvári kir. járásbíróságnak 
IKK). V. 369-2 szánni végzési- kö­
vetkeztében Dr. Berkes Móricz 
szigetvári lakos ügyvéd által kép 
viselt Krausz József teklafalui 
lakos javára Mandl Sámuel és 
neje Friedrich Róza ellen 560( 
kor. s jár. erejéig 1900 évi július 
hó 26 án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1317 
kor. 32 fillérre becsült szobabeli 
bútorok, disznózsír, eczet, bolti 
állványok, tizedes mérlegek, ka­
szák, czukor, kávé, szappan, vas- 
edények, kötelek, panakok, nyak­
kendők, koszorúk, bokréták, se­
lyemkendők, k a na v ász - vásznak 
és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 900 V. 369|2 szá­
mú végzése folytán 5600 kor. tő­
kekövetelés, annak 1900. július 
hó 17 napjától járó 5 0q kamatai 
továbbá a kiszabandó ítéleti illeték 
és eddig összesen 143 kor. 09 tűk­
ben biróilag már megállapított 
költség erejéig alperes lakásán 
Teklafaluban közbenjöttel leendő 
eszközlésre 1900. évi szeptember 
hó 5-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az é- 
rinteít ingóságok az 1881. LX. 
t.-cz. 107. és 108. értelmében 
készpénz fizetés mellett a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alul is el­
fognak adatni. Amennyiben az 
elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfogla 1 látták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek vol­
na : ezen árverés az 1881. LX. 
t.-cz. 102. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1900. augustus ]3.
líonez Lajos 

kir. bir. végvchajtö.

ru, 1 koptatógép, 4 liszt láda, 1 
tizedes mérleg, 1 bádog kémény, 
1 .olajprés, I kőpad és egyebek-

az elárverezendő ingóságokat má- 
, sok is le és felmfoglaltatták és 

, ... .... .. . ,azokra kielégítési jogot nyertek
bo! allo ingóságok nyilvános ar- volna: ezen árverés az 1881. LX 
\ in «-sen t ladatnak. _ t.-czii< k 102 §. értelmében ezek

Mely árverésnek a szigetvári javára is elrendeltetik.
Szigetvár, 1900 augusztus 6.

líonez Lajos
kir. bir. végrehajtó.

kir. járásbíróság 98 108:16 számú 
Yi‘gzése folytán 54ő8 korona to­
lt'-követelés, annak 1898. május 
hó 1 napjától járó 6 0|() kamatai I 
és eddig összesen 152 kor. 55 (il 
térben, biróilag már megái la [>i- 
tott költség erejéig az ingók he­
lyén a patai határban levő ma­
lomban leendő eszközlésre 1900. 
évi szeptember hó 4-ik napjának 
d. o. 11 órája határidőül lat űze­
tik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok 
az 1881. LX. t.-czikk 107. és 108.

értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becs-

586
'9007 vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 4881. évi LX. t.-czik 102 §-a 
értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróságnak 98. V. 11546 számú 
végzése következtében Dr. Bér-a íegioouei igeronoií oecs- , = >r; .~~~ ■ 

írón alul is elfognak adatni. A-1 , ^ ^í?.ri.c/; szigetvári lakos ugy- 
inennyiben az elárverezendő in-í • , , . h^pviselt Weisz Lipót
góságokat mások is le és felül- ®z^^van lakos javara

. , . István hamei lűl.-Aa mies azokra kielégítésióglaltatták ,V1V 1UF
ogot nyertek volna: ezen ár­

verés az 1881. LX. t.-cz. 102 §. 
értelmében ezek javára is elren­
deltetik.
Szigetvár. 1900. auguszt. 2-án.

líonez Lajos
kir. bir. végrehajtó.

590
900 vh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a sziiretvári kir. járás- J eszközlésre 1900. évi augusztus hó

Horváth
István barcsi lakos ellen 60 kor. 
s jár. erejéig 1897 évi augusztus 
hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felül és lefoglalt 
és 886 korona 60 fillérre becsült 
szobabeli bútorok, ágy neműek, ló, 
kocsi és egyebekből álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eíadat- 
nak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 98 V. 115; 16 szá­
mú végzése folytán 60 korona 
tőkekövetelés, unnak 1897 évi má­
jus hó 4 napjától járó 5 ()q-os 
kamatai és eddig összesen 44 ko­
ronában biróilag már megállapí­
tott költség erejéig alperes laká­
sán Barcson közbenjöttel leendő

bíróságnak 99. V. ouuy> számú 
végzése következtében Dr. Ber­
kes Móricz szigetvári lakős ügy­
véd javára Gorjanácz György 
poioayi lakos ellen 27 kor. 38 
fillér s jár. erejéig 1899 évi szep- 
temb T 4-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján felül és le-

30-ik napjának d. u. 2 és fél órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a ven­
ni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX t.-czikk 
107 és 108 §§ értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is elfognak

íoglalt és 648 koronára becsült 11adatni. Amennyiben az elárvore- 
piros kancza, 1 sárga kanczaló, ljzendő ingóságokat mások is le

520
900 vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 98 V. 108 16 számú vég­
zése következtében Dr. Bleuer 
Samu budapesti lakos ügyvéd ál­
tal képviselt Podvinecz és Heiz- 
ler budapesti ez ég javára Bagó 
József és neje molványi lakos 
ellen 5438 korona s jár. erejéig 
1900. márczius hó 12-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 628 koronára be­
csült 1 szita, 1 felvonó, 2 pár kő, 
2 pár kő fészek garattal, 1 kőda-

fekete, 1 sárga csikó, 1 göbe, o 
méter búza, 1 méter rozs, 3 mé­
ter kukoricza és egyebekből álló 
ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 99 V. 3098 szá­
mú végzése folytán 27 kor. 38 fill, 
tőkekövetelés, annak 1899. ápril. 
hó 4-ikétől járó 6 0() kamatai és1 
eddig összesen 37 korona 76 fil­
lérben biróilag már megállapított1 
költség erejéig alperes lakásán! 
Foto ny ban közbenjöttel leendő 
eszközlésre 1900 évi augusz- 
tus hó 27-ik napjának délelőtt 
11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly j 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX t.-cz. 107 és 108 §§ értelmé­
ben készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is elfognak adatni. Amennyiben 

Nyom. Baroson Skribonok Gh-nál.

n és felülfoglaltatták ős azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna: e• 
zen árverés az 1881 LX t.-czikk 
102 §. értelmében ezek javára 
elrendeltetik.

is

Szigetvár, 1900 évi augusztus 6.
Bonoz Lajos

kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetések jutányos 

áron felvétetnek e lap 

kiadóhivatalában. Bé 

lyegilleték 60 fill, nem 

számittatik.


